Frage 1 von 40: Was bedeutet das Wort "Controlling™?

Institutional gesehen ist CONTROLLING ein organisatorisch abgegrenzier Aufgabenbereich, dessen Aufgabentrager (= Controller) di
Unternehmensfiihrung bei lhren Fihrungsaufgaben (planning, controlling, organizing) unterstitzen.

[] Alles was den Unternehmensfiinrungs- bzw. Unternehmenssteuerungs-Prozess unterstiitzt, kann manCONTROLLING nennen.

Es kommtwvon "o control” und bedeutet das "Steuern und Lenken”

["] Es kommtven "Kostenrechnung™ und beschreibt die Analyse der Kostenrechnung.

[] Keine der genannten Antwortalternativen ist zutreffend
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Auswahlbox Legende

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberprift.

& Die Frage wurde (iberpriift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet.

@ Hinweistext

Frage 2 von 40: Welche der folgenden Definitionen von "Controlling” (nach Prof. Dr. Klaus Ziegenbein) sind richtig?

0 Controlling ist die Bereitstellung von Checklisten (Techniken, Instrumente, Modelle, Denkmuster, u.3. betreffend) fir arbeitsteilig abla
Kontrollprozesse.

Controlling ist das Treffen von Entscheidungen aufgrund von Methoden (Techniken, Instrumenten, Modellen, Denkmustern, u.a.) und

[ ] Informationen angewandt auf arbeitsteilig ablaufende Planungs- und Kontrollprozesse, sowie die funktionsibergreifende Unterstiitzu
Koordination solcher Entscheidungen.

Controlling ist die Bereitstellung von Methoden (Techniken, Instrumenten, Modellen, Denkmustern, u.d.) und Informationen fir arbeits
ablaufende Planungs- und Kontrollprozesse sowie die funktionsibergreifende Unterstitzung und Koordination solcher Prozesse.

Controlling ist die Entwicklung von Software fir arbeitsteilig ablaufende Planungs- und Kontrollprozesse sowie die funktionsibergreif|
Unterstitzung und Koordination solcher Prozesse.

[ Keine der genannten Antwortalternativen ist zutreffend
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Auswahlbox Legende

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberprift.

2 Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.

@ Hinweistext



Frage 3 von 40: Ziele des operativen Controllings sind?

Erhéhung der Flexibilitdt durch Maknahmenplanung

[] Uberwachung von strategisch bedeutsamen Veranderungen (Starken, Schwiachen, Kernkompetenzen, Chancen, Risiken)

Kontrolle und Steuerung der Wirtschaftlichkeit

Schaffung von Kostentransparenz und Kostenbewusstsein

1

[ ] Keine der genannten Antwortalternativen ist zutreffend

‘ £ zuriick | ‘9 3. Ziele des operativen Controllings sind? |v‘ | > vor |
Auswahlbox Legende
2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberpriift.
& Die Frage wurde Oberprift und als falsch beantwortet markiert.
& Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext
Frage 4 von 40: Was bedeutet das "Maximalprinzip"?
[ ] Keine der genannten Antwortalternativen ist zutreffend
Das "Maximalprinzip® ist ein "6konomisches Prinzip™.
[] Einen gegebenen Output mit minimalem Input zu erreichen.
Mit geplantem Zielinput einen maximalen Cutput zu erreichen.
Das "Maximalprinzip™ ist ein "Effizienzprinzip”.
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Auwswahlbox Legende

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberprift.

& Die Frage wurde dberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.

@ Hinweistext




Frage 5von 40: Was ist der Unterschied zwischen "Planung” und "Prognose”

[] Prognose ist die gedankliche Vorwegnahme zukiinftigen Handelns .

[] Eine Planung ist das Abschatzen zukiinftiger Gegebenheiten aufgrund wahrscheinlicherFortschreibung.

[] Keine der genannten Antwortalternativen ist zutreffend.

Planung ist die gedankliche Vorwegnahme zukinftigen Handelns .

Eine Prognose ist das Abschatzen zukinfliger Gegebenheiten aufgrund wahrscheinlicherFartschreibung.
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Auswahlbox Legende
2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberprift.

& Die Frage wurde Gberpriift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext

Frage 6 von 40: In der Lebenszyklusanalyse entwickeln sich in der Reifephase Umsatz, Cash-Flow, Gewinn, etc.t

[ ] Keine der genannten Antwortalternativen ist zutrefiend

Strategischer Schwerpunkt: Absicherung der Marktanteile

[] strategischer Schwerpunkt Marktdurchdringung

[] Gewinn steigt

Cash-Flow abfallend
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Auswahlbox Legende
2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht dberpriift.

8 Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert.
& Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext




Frage 7 von 40: Beim Budaget - Soll-lst-Vergleich ist es wichtig, dass die Istdaten korrekt dargestellt werden, soq
Gleichem verglichen wird. Folgende Aspekte sind hierbei wichtig. Was davon ist wahr?

[[] Keine der genannten Antwortalternativen ist zutreffend.

Die Abgrenzung unfertiger Erzeugnisse und Leistungen hat zu erfolgen, damit die Leistungswerte (d.h. die Betrié
wird.

[] Die Istdaten sollten gar nicht abgegrenzt werden, da die gebuchten Werte am meisten der Realitatentsprechen.

Abgrenzung von aperiodischen Aufwendungen, ZB. durch Bildung von unterjahrigen Rickstellungen,sollten bei

Ertragspositionen erfolgen. Z.B. sollten im Personalbereich Uberstunden, nicht konsumierte Urlaube und Zeital
korrekt abgegrenzt werden.

Wenn in den Plandaten zB. Werte, die nur einmal im Jahr gezahlt werden, betriebswirtschaftlich korrekt auf die |
dann sollte dies korrespondierend auch in den Istdaten mit dieser Vorgehensweise abgegrenzt werden. Die Gry
Abgrenzung der Istdaten hat idR nach dem unterjdhrigen System der Verteilung der Planwerte zu erfolgen.
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Auswahlbox Legende
2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht dberprift.

& Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert.
& Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext

Frage 8 von 40; Der Controllingkreislauf setzt sich aus den folgenden vier Komponenten zusammen

[11. Planung, 2. Kontrolle, 3. Ausfihrung, 4. Planungsprozess organisieren

1. Planung (= Soll), 2. Ausfihrung und hierbei Aufzeichnung (= Ist), 3. Soll-Ist-Vergleich, 4 Malknahmen zur Gege

n 1. Planungsprozess organisieren, 2. Planungsprozess durchfiihren, 3. Planungsentscheidungen treffen,4. Ents
analysieren.

[11. Prognose (= Soll), 2. Planung, 3. Durchfiihrung, 4. neuerliche Prognose

[ Keine der genannten Antwortalternativen ist zutreffend
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Auswahlbox Legende
2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht dberprift.

2 Die Frage wurde (berpriift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext



Frage 9 von 40: Welche Aussagen zum Begriff Budget stimmen?

[] Keine der genannten Antwortalternativen ist zutreffend

Ein Budget hilft bei der laufenden Kontrolle und Transparenz der Finanzen.

[] Ein Budgetist gem. § 17 HGB zwingend aufzustellen.

[] Bekommt sine Abteilung ein Budget zugeteilt, so ist das Unternehmen idR zahlungsunfahig, wenndieses (bers

Ein Budgetist ein fir ein bestimmtes Vorhaben/Abteilung zugeteilter Geldbetrag, welcher nicht Uberschritten we

(zur[]ck # 9. Welche Aussagen zum Begriff Budget stimmen? - | )'u'ur |

Auswahlbox Legende
2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberpriift.

& Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwaortet.
@ Hinweistext

Frage 10 von 40: Beim Break-Even-Point gelten die folgenden Bedingungen:

[ ] Deckungsbeitrag =10

Deckungsbeitrag = Erlds - variable Kosten

[] Gewinn = Deckungsbeitrag

Cewinn=10

[[] Keine der genannten Antwortalternativen ist zutreffend
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Auswahlbox Legende
2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberprift.

& Die Frage wurde Oberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext



Frage 11 von 40: Zur 5zenarioplanung (best case, worst case, ...} stimmen die folgenden Aussagen

[[] Der Best-Case ist oft schlechter als der Real-Case.

Mach auten (Banken, Mitarbeiter, Stakeholder, ...) sollte man insbesondere nur eine fixierte Version(Real Case
kommunizieran.

Best Case und Worst Case sollen die Bandbreite aufzeigen, in der sich das zukinflige Geschaftsmodell hinsich
wird und hieraus im Rahmen des Planungsprozesses einen Input dafir liefern, wo der Real-Case - Ansatz liege

Es bestenht die Problematik, dass der “real case” in der Regel trotzdem herausfordernde Ziele enthalt. Die Ableit
kénnte in diesem Zusammenhang daher zu positiv gerechnet worden sein. Man sollte daher hiervorsorgen - Z.B

[ Keine der genannten Antwortalternativen ist zutreffend
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Auswahlbox Legende
2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht (berprift.

& Die Frage wurde Oberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 12 von 40: Was ist Zero-Base-Budgeting? Welche Aussagen sind korreki?

Zero-Base-Budgeting hat das Ziel, Leistungen zu dberprifen, die Gemeinkosten zu senken und im3inne operat
umzuverteilen.

Zero - Base - Budgeting bedeutet Kostenpositionen auf Zero (also auf 0) zu bekommen. Es ist somit eine Budage
maéalichst viel Qutsourcing-Potenzial zu erkennen.

[ ] Keine der genannten Antwortalternativen ist zutreffend

Zero-Base-Budgeting ist die Analyse und der Planungsprozess, dervon jeder Entscheidungseinheit verlangt se
detailliert van Grund auf (zero base) zu begrinden.

[] Zero-Base- Budgeting ist das Identifizieren von Kostenblécken, die sich nicht &ndern, also von derBasis
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Auswahlbox Legende
2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberprift.

& Die Frage wurde Oberpriift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde Korrekt beantwortet.
@ Hinweistext



Frage 13 von 40: Im Bereich Umsatz/Markt/Zielgruppen kann man fir Zwecke der Friherkennung die folgenden
hinsichtlich der Entwicklung iberwachen und hieraus Informationen gewinnen).

Beobachtung der Entwicklung demoagraphischer Faktoren (wie Einkommensschicht, Beruf mannlichfweiblich, ..

Beobachtung der Entwicklung der Altersstrukiur der kaufenden Zielgruppen.

Entwicklung der Angebote je Zielgruppen (Hohe, Abschlussquote, ..}

[] Fluktuation der eigenen Mitarbeiter.

[ ] Keine der genannten Antwortalternativen ist zutreffend

<] I |

€ zuriick # 13 Im Bereich UmsatzMarktZielgruppen kann man fiir Zwecke der .| w | > vor |

Auswahlbox Legende

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet. __
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberpriift.

& Die Frage wurde Gberprift und als falsch beantwortet markiert.

# Die Frage wurde Korrekt beantwortet.
0 Hinweistext

Frage 14 von 40; Welche Aussagen sind im Rahmen des Personalcontrollings korrekt?

Als rechenbare Kennzahlen dienen hier Werte wie die Fluktuationsquote, Ausfallsdauer, Stundenkosten, Person
Relation zum Umsatz, etc.

Das richtige Perzonal zu den ginstigsten Kosten mit der héchsten Produktivitdt und Motivation zur richtigen Zeit
das Ziel des Personalcontrollings.

Qalitative Kennzahlen sind die Mitarbeiterzufriedenheit, das Qualifikationsniveau, das Entwicklungspotenzial, d
Mitarbeiterakquise in ausreichender Anzahl und Qualifikation, etc.

[] Keine der genannten Antwortalternativen ist zutreffend

Quantitative Instrumente sind die Mitarbeiterbefragung, das jahrliche Mitarbeitergesprach, Qualifizierungskonzeg
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Auswahlbox Legende
2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberprift.

& Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert.
& Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 15 von 40: Im Rahmen der Balanced Scorecard gehoren die Kennzahlen und Messgrifen "Kundenzufried
Stammkundenanteil, Kundenfluktuation, Liefertreue, etc.” zu welcher Perspektive?

[ ] Finanzperspektive

[ Keine der genannten Antwortalternativen ist zutreffend

[] Prozessperspektive / interne Perspektive

Kundenperspektive

[ ] Entwicklungs-, Lernen- und Mitarbeiter-Perspektive
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Auswahlbox Legende

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberprift.

& Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert.
& Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 16 von 40; Im Rahmen der Balanced Scorecard gehdren die Kennzahlen und Messagra@en "Mitarbeiterzufr
Qualifikationsniveau, Innovationshaufigkeit, etc.” zu welcher Perspektive?

[1 Kundenperspektive

[] Finanzperspektive

[ Keine der genannten Antwortalternativen ist zutreffend

[] Prozessperspektive / interne Perspektive

Entwicklungs-, Lernen- und Mitarbeiter-Perspektive
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Auswahlbox Legende

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht dberprift.

& Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 17 von 40: Im Rahmen der Balanced Scorecard gehdren die Kennzahlen und Messgrien “Fehlerraten, Pr
Stillstandszeiten, etc.” zu welcher Perspektive?

[] Kundenperspektive

[] Finanzperspektive

[ Keine der genannten Antwortalternativen ist zutreffend

[] Entwicklungs-, Lernen- und Mitarbeiter-Perspektive

Prozessperspektive [ interne Perspektive
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Auswahlbox Legende

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht (berprift.

& Die Frage wurde Gberprift und als falsch beantwortet markiert.

& Die Frage wurde korrekt beantwortet,
@ Hinweistext

Frage 18 von 40: Im Rahmen der Balanced Scorecard gehdren die Kennzahlen und Messgrien "DB | Stunde, DE
VWachstum, Anteil der Minusbringer, Cash-Flow und Schuldentilgungsdauer, etc.” zu welcher Perspektive?

[] Entwicklungs-, Lernen- und Mitarbeiter-Perspektive

Finanzperspekiive

[ Prozessperspektive / interne Perspektive

[ ] Keine der genannten Antwortalternativen ist zutreffend

[] Kundenperspektive
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Auswahlbox Legende
2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberprift.

& Die Frage wurde Oberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 19 von 40: Bei der Planung von "Start ups™ gibt es die folgenden Besonderheiten. Was stimmt davon?

[] Gerade fiir Start ups gibt es keine Férderungen.

Oft sind die Zeitpldne zu optimistisch.

Oft gibt es noch geringe Markterfahrungen, sodass Themen wie korrekte Kalkulationen mangels vorhandener |15
Bedeutung sind.

[] Keine der genannten &ntwortalternativen ist zutreffend

[] Beivar allem kleinen Start ups gibt es erhebliche Kapazittserweiterungseffekte.
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Auswahlbox Legende
2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberpriift.

& Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.

@ Hinweistext
Frage 20 von 40: Welche Messkriterien gelten iiblicherweise im Controlling?
[] Fallibilitat
Objektivitat

Reliabilitat

[v] validitat

Wirtschaftlichkeit
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Auswahlbox Legende

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberprift.

& Die Frage wurde Gberprift und als falsch beantwortet markiert.

& Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 21 von 40; Welche der folgenden Merkmale konnen dem operativen Controlling zugeordnet werden?

[ ] Dimensionen: Chancen / Risken, Starken / Schwéchen

Dimensionen: Aufwand / Ertrag, Kosten /Leistungen

[] Zielgrifken: Existenzsicherung, Erfolgspotential

[] Planungsstufe: Strategische Planung

Planungsstufe: Taktische und operative Planung, Budgetierung

Zielgréfen: Wirtschafilichkeit, Gewinn, Rentabilitat

Orientierung: Wirtschaftlichkeit betrieblicher Prozesse

[] orientierung: Umwelt und Unternehmung
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Auswahlbox Legende
2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht dberprift.
& Die Frage wurde Gberprift und als falsch beantwortet markiert.
& Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 22 von 40: Welche der folgenden Instrumente gehdren zum operativen Controlling?
[] Porffolio-Analyse
[] ABC Analyse
[] vertriebscontrolling
[] Qualitatszirkel
Break-Even &nalyse
[] %¥Z-Analyse
q | Il | [ »
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Auswahlbox Legende

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberprift.

& Die Frage wurde Gberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.

@ Hinweistext




Frage 23 von 40; Welche der folgenden Merkmale gehdren zum strategischen Controlling?

Die Qrientierung ist umwelt- und unternehmensbezogen

[] Die Planungsstufen sind die taktische und operative Planung sowie die Budgetierung

Aufoau und Durchfiihrung der strategischen Kaontrolle

Lnterstitzung der strategischen Planung

Dimensionen: Chancen / Risiken, Starken / Schwachen

Zielgréken: Existenzsicherung und Erfolgspotentiale
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Auswahlbox Legende
2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht dberprift.

& Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext

Frage 24 von 40: Welche der folgenden Probleme sind regelmagig mit der operativen Planung verbunden?

Die Koordination in zeitlicher Hinsicht, d.h. die Abstimmung der verschiedenen Planungsschritte untereinander

Die Koordination in verwendungsmaikiger Hinsicht, d.h. die Abstimmung der Periodenplanung mit der Projektpl;

[ Koordinationsprobleme sind keine Probleme im Rahmen der operativen Planung

Die Koordination in horizontaler Hinsicht, d.h. die Abstimmung der Plane mit den benachbarten Stellen

Die Koordination in vertikaler Hinsicht, d.h. die Abstimmung der Plane mit den dber- und untergeordneten Stelle

[
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Auswahlbox Legende
2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Oberprift.

& Die Frage wurde dberprift und als falsch beantwortet markiert.
& Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext



Frage 25 von 40: Damit die Budgetierung ihre tatsichliche Wirkungsweise entfalten kann, miissen welche der fg

eingehalten werden?

Budgetvorgaben missen messbar sein

Budgetvorgaben missen herausfordernd, aber erreichbar sein

[1 Budgetvorgaben dirfen seitens der Budgetverantwortlichen nicht beeinflussbar sein

Budgets missen sich auf klar umrissene Verantwortlichkeiten beziehen

Budgetverantwartliche sind am Budgetierungsprozess zu beteiligen

Budgetvorgaben missen einen Handlungsspielraum enthalten
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£ zuriick # 25 Damit die Budgetierung ihre tatsdchliche Wirkungsweise entfalt...
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Auswahlbox Legende

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht dberprift.

& Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Frage 26 von 40: In der betrieblichen Praxis bestehen eine Reihe von Einwanden gegen eine Budgetierung. Ve

Hachteile gehdren dazu?

Yaollstandige Abstimmung nicht méaglich oder zu teuer

Umstandliche Abstimmungsprozesse

Das Budget wird von Staben erstellt und nicht von den operativ Verantwortlichen

Groker personeller Aufwand

[] Zukunftsorientierung / Blick nach vorne

[] Die Interdependenz der Einflussgréfen wird durchdacht

Die Addition der Detailziele ergibt nicht das Gesamiziel

Die Basisannahmen sind rasch dberholt
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Auswahlbox Legende

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberpriift.

& Die Frage wurde Gberpriift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.

@ Hinweistext




Frage 27 von 40:

In welche Kategorien kiinnen Budgetarten eingeteilt werden?

nach dem Umfang der Wertvorgaben

nach der Entscheidungshoheit

nach der Abhangigkeit von der Bezugsarike

[T nach keinen der bisher genannten Kriterien

nach der Geltungsdauer

1]
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Auswahlbox Legende

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberprift.

& Die Frage wurde Oberprift und als falsch beantwortet markiert.
& Die Frage wurde korrekt beantwortet.
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Verwaltung) anf?

[] Gliederungsfolge nach dem Wertefluss

Uberbetonung von Abteilungsinteressen

Keine eigene Erfolgsrechnung der Abteilungen mdaglich

[¢] Vernachlassig

ung der Gesamiziele des Unternehmens

Beziehungsintensitat zwischen den Abteilungen fiihrt zu Stérungsfortpflanzungen

[] Entlastung von Vorgesetzten

[T Farderung der

Spezialisierung

Frage 28 von 40; Welche Nachteile treten bei der Einteilung von Budgets bei funktionaler Gliederung (z.B. Bescha

[ »

€ zuriick

# 28 Welche Machteile treten bei der Einteilung von Budgets bei funkt...

> vor

Auswahlbox Legende

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht dberpriift.

& Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert.
% Die Frage wurde korrekt beantwortet.

@ Hinweistext



Frage 29 von 40: Wie kinnen Abweichungen dargestelit werden?

Relativ

[] Fakultativ

Selektiv

[¢] Absalut

Kumuliert

[ »

£ zuriick

# 29 Wie kinnen Abweichungen dargestellt werden?

> vor

wurde?

Auswahlbox Legende

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberpriift.

& Die Frage wurde Gberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.

@ Hinweistext

Einsatz der Prozesskostenrechnung in Kalkulation und Gemeinkostenmanagement

Auswahl der einzubeziehenden Untenehmensbereiche

Bestimmung der Cost Driver

Ermittlung der Prozesskostensatze

Tatigkeitsanalyse und Aufbau einer Prozesshierachie

Frage 30 von 40: Welche der folgenden Schritte umfasst die Prozesskostenrechnung, wenn die Einfuhrungsents

4

£ zuriick

& 30. Welche der folgenden Schritte umfasst die Prozesskostenrechn...

> vor

Auswahlbox Legende

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht (berprift.

& Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert.
& Die Frage wurde korrekt beantwortet.

@ Hinweistext




Frage 31 von 40: Welche drei wesentlichen Bestandteile sollen durch das Target-Costing realisiert werden?

[] Berechnung des Unternehmenswenes

[ ] Koordination der Griken: Umsatz, Aufwand, Auszahlungen

Koordination der Grifien: Preis, Kosten und Gewinn

Kostenbeeinflussung - ausgehend vom Markt

Koordination aller Unternehmensbereiche

q] I |

€ zuriick # 31.Welche drei wesentlichen Bestandteile sollen durch das Target-...

> vor

Auswahlbox Legende

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberpriift.

& Die Frage wurde dberprift und als falsch beantwortet markiert.

# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext

Out of Competitor

Into and Qut of Company

Qut of Company

Out of Standard Costs

Market into Company

[] out of Order

Frage 32 von 40: Welche der folgenden fiinf Ansatze werden in der Literatur als sinnvoll erachtet, um Target Cos

(] ||| |

( Zurick # 32 Welche der folgenden finf Ansatze werden in der Literatur als si...

3 vor

Auswahlbox Legende

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberprift.

& Die Frage wurde Oberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.

@ Hinweistext




Frage 33 von 40; Wodurch kinnen in der Nachsorgephase (Product Lifecycle Costing) Folgekosten entstehen?

Ricknahme, Recycling und Beseitigung der physischen Reste von Produkten

[v] After-Sales-Senvices

Stilllegung und Entsorgung von Betriebsmitteln

Reparatur ausgefallener Produkte

[ Produktneuentwicklung

Garantieleistungen und Schadensersatzzahlungen

[] Kundenanzahlungen

1| Il | IC

£ zuriick # 23 Wodurch kénnen in der Machsorgephase (Product Lifecycle Co.. | w > vor

Auswahlbox Legende

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht dberpriift.

& Die Frage wurde Oberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.

@ Hinweistext

Frage 34 von 40: Bei welchen der folgenden Methoden handelt es sich um statische Investitionsrechnungen?

Gewinnvergleichsrechnung

Rentabilititsrechnung

[] Annuitatenmethode

[1Interne Zinsfukmethode

[ Kapitalwertmethode

Kostenvergleichsrechnung

4] i | I

( zuriick # 34 Beiwelchen der folgenden Methoden handelt es sich um statisc...| - ) var

Auswahlbox Legende

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht dberpriift.

& Die Frage wurde Gberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde kKorrekt beantwortet.

@ Hinweistext




Frage 35 von 40: Welche Faktoren haben zu einer steigenden Bedeutung des Supply-Chain-Controlling gefihri?
Hohe Sortimentsbreite

Abbau von Handelsbeschrankungen

Verkirzung der Produktlebenszyklen

Globalisierung der Markte

[] Geringe Absatzschwankungen

i | | ¥

( Zurick & 35 Welche Faktoren haben zu einer steigenden Bedeutung des Su... |w ) vor

Auswahlbox Legende
2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberpriift.

& Die Frage wurde Gberpriift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext

Frage 36 von 40; Bei welchen der folgenden ZielgroBen handelt es sich um nicht-monetare fiele im Rahmen des
Distributionsgrade

Image-Positionen von Produkien

[ ] Deckungshbeitrage

Bekanntheitsgrad

[ Kosteneinsparungen

Wiederkaufrate

i | |»

£ zuriick # 26 Beiwelchen der folgenden Zielgréfhen handelt es sich um nicht-._.| » > vor

Auswahlbox Legende
2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberprift.

& Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext



Frage 37 von 40: Wie lassen sich Verhaltniskennzahlen untergliedern?

[] Differenzen

Mess- und Indexzahlen

Gliederungszahlen

[ ] Durchschnitte

Beziehungszahlen

<] [

[ »

€ zuriick # 37 Wie lassen sich Verhaltniskennzahlen untergliedern?

- > vor

Auswahlbox Legende
2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht dberprift.

& Die Frage wurde Oberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext

Frage 38 von 40: Welche der folgenden Kennzahlen gehdren zur Erfolgsanalyse eines Jahresabschlusses?

[ ] Deckungsrelationen

Gewinnanalyse

Cashflowanalyse

[¥] Wertschépfungsanalyse

Rentabilitdtsanalyse

[ ] vermégensstrukturanalyse

£ zuriick # 38 Welche der folgenden Kennzahlen gehdren zur Erfolgsanalyse .. |w > vor

Auswahlbox Legende
2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberprift.

& Die Frage wurde Oberprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext




Profit After Taxes / und Net Operating Profit After Taxes aber Before Interests zu?
MOPAT

] EBITDA

[ |EBTDA

EBIT

[ ]EVA

MOFATEI

Frage 39 von 40; Welche der folgenden Abkiirzungen treffen auf die Kennzahlen; Earnings Before Interests and 7

<] I |

( zZurick # 39 Welche der folgenden Abklrzungen treffen auf die Kennzahlen: ...

> vor

Auswahlbox Legende

2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht dberprift.

& Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert.
& Die Frage wurde korrekt beantwortet.

@ Hinweistext

Frage 40 von 40; Welche der folgenden Merkmale treffen auf das Performance Measurement zu?

Uberpriifung des Strategieumsetzungsarads, Impulsgeber zur weiteren Prozessverbesserung

Zielsetzung ist die Leistungsverbesserung

[] Einsatz primér zur Uberpriifung des Erreichungsgrads finanzieller Ziele

[] Unterstiitzt primar individuelles lernen

[] Zielsetzung ist die Kostenreduzierung

Fokussiert aufteam-/gruppenbezogene Leistungsanreize

4] Il |

( Zurick & 40 Welche der folgenden Merkmale treffen auf das Performance M...

var

Auswahlbox Legende
2 Die Frage wurde noch nicht bearbeitet.
= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht Gberpriift.

& Die Frage wurde (berprift und als falsch beantwortet markiert.
# Die Frage wurde korrekt beantwortet.
@ Hinweistext



